ESERCIZI SU DISEQUAZIONI

Esercizio 1 Risolvere (in R) le seguenti disequazioni:
Vai+zr—-12>21, Ve+2—-vVe—-1<1, ijz|+1>z-1, |z(z—-1)|<z-1,
Vai+3z+2<z+1, Ve+l4+ve+2>1, Va2+1>|z|— 2.

Esercizio 2 Risolvere in R le seguenti disequazioni:
z2+2m 2x x—1 2 €T 2 2
2702 >y 22 9rl >3 S or > S s,
4z e*

e“de T >e e —e ">e logy(z?) +logy(2x) > 0.
(x — 1)6% >0, log (e2316 — e’ + 1) > 0.

Esercizio 3 Determinare il dominio delle seguenti funzioni reali di variabile reale

2 1
(logz  + 3. V2le=31 — 8 4 /323542 _ 9 og (296 - 8> .

Esercizio 4 Risolvere in [0, 27] le seguenti equazioni:

sin(2z) =1, sinz =cosx, 2sinx =sin(2r), 2+sinz = (sinx)?,

sin (2;10 + %) =—1, sin(2z) =sin(3z), cosx + cos(3x) =0
(sinz — 1)(cosz +1) =0, 2(cosx)?—cosx =0, (sinx)?—3cosz—3=0,
sinzcosx + (cosw)? =0, (cosz)?+2sinwcosw — (sinz)? =0, 3(cosx)? —sinzcosx —1 =0.
Esercizio 5 Risolvere in [0, 27] le seguenti disequazioni:
sinz > %, 2cosz <3, tanz <Vv2-1, (sinz)?<1
4(sinz)? =3 >0, 2(cosz)?—1>0, 2(sinx)?—sinz >0, cosx+sin(2x) > 0,

2sinz — 1 cos T 1 1 — 4(sinx)?
- <0, —= > 0.
2sinz 4+ 1 1+ 4(sinx)?
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2cosx — 1 sinx — cosx



